



查实情 出实招 办实事

我市落细落实全国全省教育大会精神

记者 张洪涛 通讯员 王志强 文/图

全国、全省教育大会的召开,为今后一个时期我市的教育工作提供了根本遵循,具有很强的指导意义和现实意义。

为把全国、全省教育大会精神落到实处,市委、市政府把重教育、抓教育、强教育当作最大的民生工程来抓。市委书记刘继标、市长丁福浩多次听取教育工作汇报,我市的教育工作紧锣密鼓、稳扎稳打、压茬推进。

领导重视 尊重教氛围更浓
在热情似火的八月,市委、市政府主要领导亲临教育工作一线调研,多次召开会议研究教育工作,查实情、出实招、办实事,在全社会营造了良好的尊师重教氛围。

8月27日,市委书记刘继标主持召开市委常委会,听取了全市教育大会筹备情况汇报。会议强调,要把全国、全省教育大会精神学习贯彻好,把尊师重教氛围凝聚好,营造好,把教师队伍的士气鼓舞好、提振好。要多办实事,抓好各项政策落实,让基层学校和一线教师切实得到实惠,受到尊重。

7月29日上午,市长丁福浩主持召开市政府第三十次常务会议。会议研究讨论并原则通过了《周口市加快推进乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设工作方案》《周口市城镇小区配套幼儿园和无证幼儿园专项治理工作方案》(讨论稿)。会议强调,各级各相关部门要从讲政治的高度,充分认真开展乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设的重大意义,努力为乡村学生提供公平而有质量的教育资源。

为了让更多从周口走出去的优秀学子更好地了解家乡、支持家乡,积极为家乡建设贡献智慧和力量,8月6日上午,市政府又举行了以“报效祖国、情系家乡”为主题的优秀学子代表座谈会。座谈会上,市长丁福浩强调,全市各级党委、政府要始终坚持教育优先发展,更加尊师重教、兴学育才。

当前,我市教育工作发展现状如何?教师待遇是否落实?中心城区大班额问题是否得到解决?带着这些问题,8月21至22日,市长丁福浩冒雨到项



8月21日,市长丁福浩到沈丘县思源实验学校调研。

城市、沈丘县、郸城县、淮阳县和川汇区,就教育事业发展进行专题调研。在随后召开的全市教育工作座谈会上,丁福浩认真听取市县教育部门、教师代表、部分学校负责同志的发言,并强调,各级政府要把兴学育才作为为政之先,坚持优先规划、优先投入、优先配置,形成加快教育发展的强大合力。

8月26日下午,市长丁福浩主持召开市政府第三十二次常务会议。会议指出,要紧紧围绕新时期教育工作目标,抓住立德树人根本任务,坚持以服务经济社会发展为导向,不断优化教育布局,提升办学能力、提高教育质量,为全市经济高质量发展提供坚强的人才保障和智力支撑。

办实事“真金白银”支持教育发展
教育的发展关键在投入。为了更好

贯彻落实全国、全省教育大会精神,我市不断加大教育事业的投入,教师待遇有了明显提高,教育事业得到更多“真金白银”支持。

截至今年7月底,全市教师补贴提标扩面,发放教龄津贴、班主任津贴等1.75亿元,惠及教师8.58万人。

近期,我市还将研究出台《周口市人民政府关于建设农村教师住房的指导意见》(以下简称《意见》),确保三年内完成建设任务。《意见》规定,周转宿舍每套35平方米,建在校园内,由政府承建;保障房每套控制在120平方米以内,土地划拨,规费全免,统一外观设计,统一标识,价格比同地段同品质商品房优惠不低于1000元。根据相关要求,要以县为单位,成立工作专班,加强对工作的统筹协调;各地要通过扎实细致的工作,核准

农村教师周转宿舍和保障性住房的实际需求;要加强教师住房项目质量安全监管,确保工程质量和施工安全;要妥善处理可能出现的矛盾和问题。

与此同时,我市还将打造高中教育品牌。依托郸城一高的优质教育资源,新建高质量、现代化的周口实验高中(校名暂定),力争2020年秋季招生。同时,我市还将新建、扩建若干所优质学校,为广大市民提供更加普惠的教育资源。

市教体局相关负责人介绍,即将召开的市委教育大会备受全市人民关注,大会计划出台《周口教育现代化2035》(讨论稿);《加快周口教育现代化实施方案(2018-2022年)》(讨论稿);《关于全面深化新时代教师队伍建设的实施意见》,必将为教育事业发展注入强大动力。



2019“周口最美教师”评选结果揭晓

本报讯(记者 张洪涛)8月27日,记者从周口市教体局获悉,2019“周口最美教师”评选结果揭晓,尤东梅等10名教师被评选为2019“周口最美教师”。

为全面贯彻落实全国、全省教育大会精神,切实加强师德师风建设,弘扬人民教师的高尚师德,增强教师教书育人的荣誉感和责任感,积极营造尊师重教的浓厚氛围,今年5月,市委宣传、市教体局、周口报业传媒集团、周口广播电视台印发了《关于开展2019“周口最美教师”宣传推介活动的通知》。活动开展以来,社会各界和广大教职员工高度关注,反响强烈,公众参与热情高涨,掀起了学习最美、崇尚最美、争当最美的热潮。

评选分为推荐、初评、投票、终评等阶段;评审组从各地、各学校推荐的候

选人中,根据人物事迹遴选出20名“周口最美教师”候选人,在《周口日报》《周口晚报》以及相应微信平台开通投票程序,根据公众投票情况和专家意见最终评出10名“周口最美教师”。

获得2019“周口最美教师”荣誉称号的教师分别是:沈丘县槐店回族镇南关小学教师尤东梅、西华县大王庄乡李庄小学教师王霞、商水县第二高级中学教师闫亚伟、商水县胡吉镇第二初级中学教师刘慧丽、扶沟县韭园镇回族小学教师张丹、郸城县第二实验中学教师张莉、周口市第十九初级中学教师张贺丽、扶沟县韭园镇吴桥小学教师张爱云、太康县杨庙乡第一初级中学教师高辉、河南省淮阳中学教师彭群浩。

张志敏莅周讲学

聚焦核心素养的育人方式变革

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 葛永红)8月22日上午,由周口市教体局主办的第七期周口教育大讲堂在周口一高举行。市教体局局长丁建清主持,上海市格致中学校长张志敏主讲。

张志敏是上海市特级校长,正高级教师,兼任中国教育学会副会长、第九届国家督学、中国教育学会高中专业委员会副理事长、教育部华东师范大学校长培训中心兼职教授、上海市“双名工程”名校长基地主持人等。上海格致中学建于1874年,距今已有145年历史,是我国近代最早开办的中西合办、最先传授西方自然科学知识、培养民族科技人才的新型学堂之一。

张志敏以《聚焦核心素养的育人方式变革》为题,围绕培养学生核心素养和创新精神,聚焦面向未来的教育,梳理了教育发展的历史形态,介绍了格致中学的办学理念、学生学习方式、教师教学方式、教师专业发展、校长专业成长等方面的内容,深刻阐述了教育的发展趋势和改革需求。他指出,学校育人方式的变革要坚持本源性、批判性、建构性原则,在本源中坚守,在批判中借鉴,在建构中创造,让立德树人根本任务的落实和学生核心素养的提高成为面向未来教育的两个重要抓手。要推进

素质教育,塑造学生共通性的社会人格;要发展学生个性特长;要培育独特性的创新素养,培养学生创新精神。“格物、致知、诚意、正心、修身、齐家、治国、平天下”是“格致文化”的历史根脉,体现着中国儒家文化凝练的育人规律和学校文化持续发展的核心价值,在学生成长过程中起到不可替代的重要作用。

为达到学以致用、知行合一的学习效果,丁建清强调,学习是一种责任、一种境界、一种追求。必须强化学习,扩充内存,做到知行合一、学以致用。学深悟透思想要义,用于指导实践,引领改革。要拓展平台、提高站位、加强研究性学习。要在研究性学习中不断拓展学习的宽度,还要增加学习的厚度,提升学习的高度。要开放视野,向专家学、向名校学,要立足全国,胸怀世界,在比较研究中提升我们的境界;要紧扣实践,要善于在实践中思考,在思考中总结,在总结中提升。要通过学习补短板、强弱项,推动全市教育体育事业高质量发展,增强教育体育事业高质量发展的不竭动力和活力。同时,要切实抓好全国、全省教育大会精神、众多利好政策的宣传落实、以及教师招聘人员调整、学校安全稳定等几项重点工作。

报效祖国 情系家乡

——周口市优秀学子座谈会侧记

记者 张洪涛 通讯员 李永涛

他们,是一群来自周口的优秀学生代表;

他们,心系家乡,立志报效祖国,做一个对社会有用的人;

他们,已经在北京、上海等大城市求学,或者即将走出周口踏上外出求学之路,他们不仅是各自家庭的骄傲,更是全市人民的骄傲。

……
8月6日上午,我市100多名优秀学子代表,怀着激动的心情从四面八方来到周口市中心城区,参加周口市优秀学子座谈会,满怀乡愁的发言,充满着对祖国的炙热深情和对家乡发展的拳拳之心。

当日9时许,100多名优秀学子,乘车来到位于沙颍河南岸的沙颍河公园(东方园林)实地参观。这里不仅有秀美的沙颍河水,还有精美的景观灯,造型别致的景观树,更有五彩斑斓的花儿。眼前的景色,让优秀学子们流连忘返,纷纷拍照留念。

在参观完引黄调蓄工程、高铁周口东站、周口科技职业学院之后,优秀学子们纷纷赞叹周口近年来的发展变化,大家表示,周口的明天会更好。

座谈会上,市长丁福浩、副市长王少青、市政府秘书长孙鸿俊等领导与优秀学子们见面,并与大家一一握手,向他们表示祝贺,合影留念。

座谈会上,市教体局党组书记张建梁介绍了教育事业发展情况。他说,新中国成立以来70年来,尤其是改革开放以来,我市构建了比较完备的国民教育体系,学前教育逐步普惠,义务教育实现均衡,职业教育更有特色,高中教育成为周口的品牌和亮点,教育事业发展红利惠及千家万户。2010年以来,全市累计为高校输送合格新生50多万人,其中592名优秀学子考入清华大学、北京大学。

毕业于扶沟高中的优秀学子李闯于2012年考入了清华大学钱学森力学班,现在是清华大学工程力学系博士生。在座谈会上,李闯满怀深情的回忆了自己在周口求学的往事,并坦言是家乡人培



8月6日,优秀学子代表参观引黄调蓄工程。

养造就了今天的自己。他激动地说:“我们要常怀感恩之心,无论以后走多远,故乡都是我们最亲切的依恋。我们会时刻关注家乡的发展,学好本领,把家乡建设得更美好。”

优秀学子代表赵文浩说:“很荣幸能来参加座谈会,我们也乘车参观了周口的一些新变化,我们不但看到了优美的环境,也看到了周口未来的发展前景。此时此刻,用自己所学回报家乡的想法一直在脑海里萦绕,将来我一定把这个想法付诸行动,为家乡发展作出自己的贡献。”

优秀学子赵之星说,通过此次参观和

座谈会的交流,他非常惊喜家乡近年来的发展和变化,在经济、交通、社会各方面都取得了巨大成就,以许家印前辈为代表的周口儿女,为家乡发展作出了突出贡献,为大家做出了榜样,时刻提醒周口学子们要回馈家乡、回报社会,为建设更加美好的周口作出自己的贡献。

“见到你们,感到格外亲切。今天,把大家请过来,想利用这个空闲时间,聚一聚、聊一聊,让大家了解这几年家乡的变化,感受发展的喜人态势,当好家乡的宣传员。”座谈会上,市长丁福浩寄语广大学子,要立定报国之心,做一个担当者。要永葆进取之心,做一个奋

斗者。要常怀赤子之心,做一个奉献者。树高千尺,不忘其根。在座的各位学子,有的即将毕业踏上工作岗位,有的即将进入大学校园继续深造,希望大家能涵养家国情怀,不负时代,引领潮流,不流俗、不盲从,做个对社会有贡献的人。你们学成归来,家乡张开双臂,时刻欢迎大家。即便是在外工作,同样也是为国家作贡献。无论你们走到哪里,走多远,家乡始终是你们的坚强后盾,你们永远都是周口的骄傲!

话语落地,优秀学子们报以热烈掌声,座谈会也在经久不息的掌声中落下帷幕。

市直机关第三届职工运动会总结表彰会举行

本报讯(记者 张洪涛)8月27日,周口市市直机关第三届职工运动会总结表彰会议举行,对31个优秀组织单位,17个单位突出贡献奖,38名体育道德风尚奖裁判员,453名体育道德风尚奖运动员进行隆重表彰。

在周口市市直机关第三届职工运动会举行期间,各参赛单位积极参赛展现了广大职工良好的精神风貌。与此同时,运动会还涌现出一大批热爱体育、赛风赛纪良好的体育道德风尚运动员和工作认真、执裁严谨的体育道德风尚裁判员。

周口市市直机关第三届职工运动会由周口市人民政府主办、市教体局、市总工会、市直机关工委、市文明办共同承办,于5月16日至5月30日,分别在市体育中心、水上运动中心(龙舟赛基地)举办。

此次运动会在全体人员的共同努力下,取得圆满成功,对推进市直单位社会主义精神文明建设和全民健身活动的开展具有十分重要的意义。



8月6日上午,2019年周口市全民健身日暨社会体育指导员技能交流展示活动启动仪式在周口市体育中心体育馆举行。 记者 张洪涛 摄